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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU


R E Q U E R I M E N T O  Nº. 299
SESSÃO ORDINÁRIA DE 29/5/2023
Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:
Os episódios de racismo acontecem, infelizmente, com grande constância em nossa sociedade. São absurdos e violências enfrentados diariamente, principalmente pelas pessoas de cor preta e parda, mas também por povos indígenas. Racismo é a denominação da discriminação e do preconceito (direta ou indiretamente) contra indivíduos ou grupos por causa de sua etnia ou cor, considerado um dos principais problemas sociais enfrentados nos últimos séculos, causando, diretamente, exclusão, desigualdade social e violência.

Além do racismo, são muitos os atos discriminatórios enfrentados por uma pessoa, ou por grupo de pessoas, em razão de sua cor, sexo, nacionalidade, origem étnica, orientação sexual, identidade de gênero ou outro fator.
O triste episódio ocorrido com o jogador de futebol Vini Junior, na semana passada, nos campos de futebol da Espanha, é apenas a ponta do iceberg de um problema real e muito difícil de ser superado em muitos países mundo afora e, mais ainda, no nosso Brasil. O jogador vem enfrentando seguidas perseguições racistas naquele país, uma triste realidade que não é nova no esporte e nem no futebol. 

É importante que todos os agentes públicos e civis – como governos, políticos de todas as instâncias, ministério público, instituições, clubes e associações, autoridades religiosas, professores e todos os demais atores da sociedade civil organizada, tomem medidas concretas para prevenir situações como essa, que já são denunciadas há décadas e, como já colocado acima, acontecem, infelizmente, a todo o momento.

Planejei e elaborei este documento a fim de dar minha contribuição para que nossa cidade seja uma cidade cada vez mais inclusiva, justa e respeitosa, tendo o cuidado de subsidiar educadores e, consequentemente, nossas crianças e jovens do ensino público municipal, para a promoção de um movimento de formação inclusiva, que repercuta na qualidade de vida de todos os integrantes da comunidade escolar e, mais ainda, desperte desde cedo nas nossas crianças de hoje – adultos do amanhã, que atos racistas e discriminatórios de toda espécie não podem prosperar entre nós.

Venho solicitar ao nosso Prefeito Municipal, à Secretária Municipal de Educação e ao Dirigente Regional de Ensino Estadual, que nos respondam, em especial ao Vereador que assina este documento, as seguintes informações:
1. Existe alguma cartilha, aplicativo ou material expresso especial, que trata o assunto racismo com a relevância que ele deve ser tratado e explicado para nossas crianças e adolescentes? Se sim, de qual tipo e de qual forma?
2. A Secretaria Municipal de Educação e a Diretoria Regional de Ensino estabelecem “canais de comunicação e interação” com as entidades dos Movimentos e Grupos Culturais Negros e Indígenas – ou outros grupos responsáveis, para o desenvolvimento da proposta pedagógica e ações conjuntas para o assunto? 
3. São aplicadas atividades periódicas, como exposições, mostras, seminários, apresentações teatrais, dia de conscientização ou outras ações do tipo para que se preserve a história e cultura Afro-Brasileira, Africana e Indígena? Se sim, gostaríamos de ter acesso aos documentos ou resultados produzidos a partir destas ações.
4. Quais formações e capacitações foram desenvolvidas aos professores, coordenadores e diretores de nossas escolas públicas, municipais e estaduais, referente às temáticas de que tratam sobre o tema?
5. Como nossos responsáveis pela educação pública verificam ser trabalhado o assunto racismo junto aos nossos alunos? Temos racismo nas nossas escolas acontecendo no nosso dia a dia? Temos tido problemas? Como eles são tratados e resolvidos junto aos nossos jovens e nossas crianças? Fiquem à vontade para trazer resumos, entendimentos e também experiências reais vividas.

Concluo este meu requerimento com a certeza de que mudanças reais serão possíveis apenas com a adesão e plana consciência das nossas crianças e nossos jovens, ou seja, são apenas eles que podem mudar essa triste situação, garantindo que as novas gerações sejam feitas de pessoas antirracistas de fato e de direito. Mas, para isso precisamos agir já, precisamos agir imediatamente, com inteligência e as melhores práticas possíveis.

Assim, diante do exposto, REQUEREMOS, depois de cumpridas as formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, MÁRIO EDUARDO PARDINI AFFONSECA, à Secretária de Educação, CLÁUDIA MARIA GABRIEL e ao Dirigente Regional de Ensino, ARNALDO DIAS DE ALMEIDA, solicitando, nos termos da Lei Orgânica do Município, que nos encaminhem as informações solicitadas neste documento, notadamente, as ações de inserção de conteúdo educacional antirracista e respeito a todas as pessoas nas unidades escolares municipais e estaduais de nosso município.


Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 29 de maio de 2023.
Vereador Autor SILVIO
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